

7路、11路到枣庄革命烈士陵园，301路到卓山公墓，2路到袁寨山公墓

# 清明扫墓，这些公交车可达

**晚报讯**（记者 董艳）清明假期将至，我市烈士陵园及公墓迎来祭扫高峰。3月30日，市交警部门提醒，市民要文明出行，尽量乘坐公共交通工具前往，并避开易拥堵路段，安全顺畅通行。市公交总公司也给出了前往各大烈士陵园和公墓的路线信息，供市民作为出行参照。

枣庄革命烈士陵园位于市中区兴华东路光明广场西南方向，附近经过的公交车有BRT线路的B1线、T1线、T2线，以及市内公交11路（广场方向）、7路等；市民自驾可从光明路东西两侧道路行驶至广场西南角。自驾市民要注意避开解放路、振兴路等易堵道路。滕州烈士陵园在241省道附近，自驾市民可从241省道到达此处。K109路公交车经过此处，山亭和滕州的市民乘公交车扫墓比较方便。

市中区卓山公墓位于北外环路附近，乘坐公交车的市民可从三角花园出发，乘坐301路，开往汉诺庄园方向，经过7站到戒毒所下车，步行800米即到；乘坐BRT的市民可从解放路下车后，在立交桥站上车，乘坐开往枣庄学院方向的29路公交车，经过11站，到戒毒所站下车。自驾

市民可从城区到达北安西路即北外环路，再从北安西路向北转到龙山路，在龙山路上行驶437米后右转，驶入无名路后600米左转，200米后再次左转即到达目的地。

袁寨山公墓位于薛城区348省道（枣曹路）路南，市中和薛城的市民可乘坐2路、2路复线到达西石沟下车，步行800米即到。市中区市民自驾可从黄庄立交桥出发，沿枣曹路即可到达；薛城区市民自驾可从泰山北路、天安一路、天安二路和天山路等路段转至枣曹路，一直向东即到。

滕州市龙山公墓，位于G3京台高速附近。乘坐公交车的市民可从育才中学上车，乘坐开往界河中学方向的K206路公交车，经过26站，到达龙山站下车，步行1.7公里后即达。自驾市民可从善国北路转至红荷大道行驶14.3公里后，即到目的地附近。



## 生活那点事

## 文明城市随手拍邀你一起来

**晚报讯**（记者 焦兴田）整洁优美的城市环境、礼让有序的道路交通、汗流浃背的环卫工人、雨中坚守的人民警察，你为谁点赞，又为谁汗颜？3月31日，文明城市随手拍暨微电影大赛正式启动，现面向全社会征集随手拍和微电影作品。

微电影作品、随手拍作品的拍摄地点、形式、时长、手法、格式均不限。作品围绕自然生态、宜居宜业的美丽市中建设，重点突出实体经济发展、城乡基础设施改造、城乡环境提升“三大攻坚战”等工作，通过影像记录市中区在“城市转型示范区、中心城区东部核心区、全市商贸中心区、省级生态区、全面小康先行区”等“五区”建设过程

中，全区上下齐心协力、拼搏奋进的历程，用光影留住快速发展的市中经济社会现状、美好的人居环境以及身边的文明人、文明事。

大赛作品征集从4月1日起持续到8月31日，入围作品将陆续在“枣庄发布”微信公众号、市中电视台、市中新闻网、“幸福微市中”微信公众号等媒体进行展播。9月将组织专家对入围作品进行评选并颁奖，其中，微电影作品一等奖1名，奖金10000元。



## 新建林荫停车位化解停车难

**晚报讯**（记者 姚付林）近日，记者从滕州市住建部门获悉，新规划建设的林荫停车场将竣工，40余个停车位将缓解停车难、停车乱的现状。

据了解，林荫停车场位于该市信访局南侧门前空地，占地1200余平方米，计划建设

停车位40余个，绿化带内栽植雪松和大叶女贞，和原有绿化带保持一致，停车位使用植草砖增强车位的透水性，每个车位之间用红叶石楠间隔开，提升景观效果。同时选择了遮荫效果好、成活率高的全冠法桐。

## 2万余株乡土树种绿化城区

**晚报讯**（记者 王龙飞 通讯员 杨肇修 郭启亮）近日，滕州市振兴南路、北辛东路、学院西路、墨子大道、秀美荆河等城区主干道、公园绿地区域栽植了榆树、刺槐、楸树等乡土树种2万余株，并打造以乡土树种为主的林荫大道示范点，形成多排道路林荫绿化景观。

“本土树种生命力强，成活率高，生长较快，不仅景观效果明显，对改善生态环境的

作用更甚于一些外来的名贵树种，更重要的是我们可以用较少的投入，来为城市植更多的绿。”该市园林管理处相关负责人表示。截至目前，已完成振兴南路栽植榆树100余棵，学院西路栽植刺槐1000余株，秀美荆河栽植刺槐9000余株，北辛东路栽植刺槐800余棵，红荷大道栽植刺槐400余棵，圣路栽植楸树200余棵。

## 小长假市中区这些路段易堵

**晚报讯**（记者 苏羽）明日就是清明节假期了，市中交警提醒，振兴路、206国道等部分路段容易堵车，市民要合理选择出行路线。

城区道路易堵路段为，振兴路大润发路段、吉品街路段，鑫昌路八大批发市场北门路段，君山路购物中心路段、中天步行街路段、中

央广场路段，胜利路立交桥路段，龙头路市立医院北门、龙头市场南门。国、省道易堵路段为，206国道界牌岭，东外环田屯路口，北外环转盘、渴口中学路口，北外环至甘泉寺路段，西昌路南园立交桥路段。景区、公墓附近易拥堵路段为，卓山公墓、龟山风景区、永安南部景区。施工路段为，206国道税

郭镇驻地至东外环路段半幅道路封闭施工；东外环枣临铁路西侧整修施工；青檀路公铁立交铁路以北至利民路口段实行全封闭施工。集贸市场路段为，4月3日齐村、税郭逢集，影响西昌路、206国道通行；4月4日安城、峨山口逢集，影响206国道、峨周路通行。

## 踏青与扫墓人流合一，将迎出行高峰

**晚报讯**（记者 张琛）清明小长假即将来临，春季踏青与清明扫墓两股人流汇合，我市将迎来游客出行高峰。市旅游监察支队提醒市民，合理安排出行方式，旅游安全时时注意，文明旅游随身莫忘，理性维权常记心间。有计划出游的市民要提早设计好出游线路，合理安排踏青、扫墓时间，尽量避开高峰时段，避免大客流时的拥挤。踏青游选择登山、游览森林公园等景区的，要注意防火，坚决杜绝带火种进山和野外用火等行为，不要

盲目攀高，按景区导引游览，确保安全。

选择“一日游”的市民，应选择正规旅行社，并签订一日游旅游合同。选择自驾游的游客，要提前了解天气、道路、交通和旅游信息，及时关注景区游客流量预警信息，避免游客拥挤景区（点）。行车要遵守交通规则，安全驾驶。过敏体质者出游时要注意花粉等过敏原。采摘游客要注意清洗蔬果之后再享用，防止出现疾病。选择风险性旅游项目要根据自身的年龄

和身体状况，建议购买相关旅游意外保险或人身意外伤害保险。

旅游者购物要理性，不要盲目跟风。购物之后要保存好购物发票、物品资质认定等。游客如在旅游行程中遇到违约或侵权行为，请提供旅游合同或者发票、行程单及旅游投诉信等有效证据，及时向旅游合同签订地或者被投诉人所在地县级以上地方旅游投诉处理机构进行投诉。市旅游投诉电话为：0632—3350123；旅游咨询投诉电话：12301。

## “12331”守护食品药品安全

食品、药品、化妆品、医疗器械等在内的违法行为可投诉

**晚报讯**（记者 刘一单 摄影报道）遇到食品药品相关问题，拨打全国各级食品药品监督管理部门统一投诉电话12331举报。在昨日上午的全国食品药品12331主题宣传日活动中，记者了解到，我市12331热线电话，负责统一受理食品、药品、保健食品、化妆品、医疗器械等方面违法行为的投诉举报。除此之外，市民还可通过信件、网络、传真、走访、手机短信等方式，向市、区（市）两级12331投诉举报中心咨询、反映食品药品方面的问题。

今年“3·31”主题日宣传活动的主题为“12331，守护食品药品安全”，旨在贯彻落实“四个最严”和“四有两责”要求，推进“食安枣庄”建设，打造社会公众积极参与的社会共治共享格局。目前，市、区（市）两级12331热线电话均由专职人员负责接听，配备与举报投诉和值班值守相适应、确保24小时正常运转的设施设备，投诉举报中心还建立了有奖举报、保密、值班、台账、登记、转办移送、跟踪督办反馈等一系列制度，实行专线举报、专人负责、

专人处理，形成完善的投诉举报信息分流、转交、办理、督办、反馈流程。

据统计，2013年以来，我市关于“四品一械”各类投诉逐年递增。2016年，全市共接收投诉举报3872起，受理有效举报1903起，立案26起，移送其他部门1件，移交司法机关1起。为提高市民参与度，全面推进社会共治，我市还推行投诉举报奖励制度，2016年共发放投诉举报奖励4起，奖励金额近2000元。



## 滕州4路公交线路增设8个站点

**晚报讯**（记者 王龙飞）3月29日上午9:20，滕州市官桥镇东洪林村公交站点内，线路延伸后的第一班4路公交车缓缓驶入。据了解，4路公交车终点站由原八一矿

向东延伸5公里至东洪林，在官桥镇增设8个站点，可以解决5万余名村民的出行难题。

4路公交线路沿途增设王园、坝上村西站、坝上村、坝上村东

站、粮里、西洪林村、中洪林村、东洪林村8个站点，班次间隔为10分钟，全程实行人工售票，最高票价5元。